

# FELJÉRMEGYEL NAPILÓ

Előfizetési árak:

Helyben hazhoz hordva, vagy vidékre postán küldve  
egy hóra 10 korona, negyedévre 30 korona,  
fél évre 60 korona, egész évre 120 korona.

Szerkesztőségünk címe: Székesfehérvár, Szent István-ter 1. Telefon no. 208.

Felelős szerkesztő: Hajós József.

## Polgártársaim!

Sok szenvedés, csalódás és megalázás után végre ismét egy örömnapot hoz mireánk az Ur Isten kegyelme.

Meg kellett érnünk hazánk ügyének bulását; nem a fegyverek legyőzésénél voltunk a legőzöttek, legőzött miunket az a romlott szellem, mely múlt év október 31-én és november 16-án lelt urfá e szerencsétlen ország.

Láttuk a tekintély elvének busását, láttuk a fegyelmennek, majd a tisztességnek teljes hiányát, melyet előbb az anarchia majd a legféltlenebb terror váltott fel.

Magyar katonát nem akarták látni, de láttunk helyette terror csapatokat; a hon védelme helyett Istentagadás, rablás és gyilkosság volt zászlajukra írva. Most pedig porig alázza, a kötségbeesés, a tonk és az alami élet végpusztításának szélén egy reményngár száll felénk: a magyar nemzeti hadsereget várjuk, a rendnek, tisztességnek és megszentelt hagyományainknak hívatott őrsőt, zászlajukon: „Isten, király, hazá!”

Mályás fekete sereg és az isaszegi vörös sapkás honvédek óta ez az első magyar nemzeti csapat lép e város megszentelt földjére!

Katonák! a jeltelen királyi sítók városába jöttek; ne felejtsetek már a miniók dolgait!

Ittek olyanok, mint a keresztény hitvesek, akik a szűz anyától születnek. Igazságosak, bátrak, Istenfélok és gondalmesek! Szent István városában vagyok! a magyar szent korona fényének emléke itt elevenen él! Szivrepesve vártunk titeket évszázadok óta! Nemzeti hadsereg, Isten hozott! Székesfehérvár, 1919. okt. 5.

Gróf Károlyi József, sk. főispán.

## Felhívás.

A megszálló román csapatok holnap azaz folyó hó 7-én reggel 6 és 7 óra között elvonulnak városunkból. A román csapatok helyett a nemzeti hadsereg I. százada vonul be a városba.

A nemzeti hadsereg ezen I. százada reggel 8 óra után a városház térre vonul, ahol a népelyes fogadtatás lesz.

Felhívom városunk hazafias lakosságát, hogy az ünnepélyes fogadtatásnál minél nagyobb számmal jelenjék meg és a nemzeti hadsereg derék fiait a vértünkkel való véreket meleg szeretettel, és lelkesedéssel fogadják.

## Az angolokkal

tárgyal a Friedrich-kormány. A tárgyalások eddig kedvező eredményt folynak s minden remény meg van arra, hogy az angol behatás a féltmarcangolt Magyarországot megmentését fogja eredményezni.

A. angolokkal való nagyjelentőségű tárgyalások a magyar politikában történelmi forduló pontot, teljesen új irányt jelentenek. Milyen nagy szimpátiával és bizalommal kísérik az angolokkal való tárgyalásokat, sőt azt várják, hogy az ország jelenlegi szűkült állapotában egyedül az angol segítségre, a nagyobb angol hatás és a szolid angol tőke képes reorganizálni Magyarországot politikáját, iparát, kereskedelmét, szóval egészen gazdasági életét.

Már az is nagy eredmény lesz, ha a szolid angol tőke kiadja majd a zsidó tőkét s ezzel a prapotens zsidó politikát, megakadályozza hazánk elszűkösödését.

Az angolokkal való tárgyalásokról tegnap a következő hírvetéseket kaptuk:

A magyar politikai világban nagyfontosságú elhatározások vannak közeleztében. A kormány külpolitikája új irányt követel és a keresztény nemzeti pártok teljes erővel támogatják a kormányt. Külpolitikáját, hogy teljes jelentőségében fel kell lépjen a magyar nemzet és a magyar állam érdekei.

Angol jövedelmek... kereset. A nemzeti függetlenség pártjánok Balta Aladár... utkező nyilatkozatát tette: Munket talpraállítani, Balkán első nemzetévé tenni csak angol politika képes. Aki szereti hazáját, lelkiismeretes és magyar politikus, vagy magyar államférfi: Alabion felé szegesse tekintetét. Szent István birodalmát újra fel kell építeni, de jól vigyázzunk: hogyan; — mert most keresztlytra érkezünk, minden bajjal heverhetünk, ha hazánk sorsának legközelebbi intézését nem engedjük régi osztrák-magyar udvaroncoknak s ha az előttünk álló alkotmányozó gyűlésen, valamint az utána bekövetkező királyválasztó gyűlésen csak ez szempontra lesz reánk irányítva: a magyar nemzet egyetemes érdeke.

Bilági Aladár a tulajomány egyetem rektora következőképen nyilatkozott: Angliával való kapcsolás következőképen gazdaságilag lehető legelőnyösebb volna, mert az osztrák hivatalok felváltán az angol hitel és an-

gol pénz mint új életelő elem beleolvadnék az ország gazdasági életébe.

Péntek délután óta olyan tárgyalások folynak Budapesten; amely az ország ellátása és gazdasági jövője szempontjából igen nagy jelentőségűek. Georg Clark a versaillesi legfőbb tanácsos külön megbízottja magához kérte Friedrich miniszterelnököt, aki először az élelmezési ügyekben Buttler kelet európai élelmezési megbízottal tárgyal, majd Gerten tábornok jelenlétében hosszabb megbeszélést folytatott Clark angol külügyi államtitkár helyettesével. A tárgyalások döntő fontosságú kérdésekről volt szó, amelyek elintézésével megbízható helyről szerzett értesülés szerint, a magyar kormány legteljesebb mértékben megelégedve lehet. Szomlaton reggel a miniszterelnököt felkeresék sir William Gordon angol belső titkos-tanácsos és miniszter, Hoover élelmezési diktátor helyettes, aki egyenesen Párisból érkezett ezen tárgyalásokra. Buttler angol ügyvivő több angol tiszt és szakember társaságában. A vendégeket a miniszterelnök, báró Korányi Frigyes pénzügyminiszter és Ereky Károly közlelmezési miniszter társaságában fogadta. A tárgyalások folyamán fontos élelmezési kérdéseket komparatív és tranzakcionális és pénzügyi kérdéseket beszéltek meg, sőt részben elintézték.

## LAVIRÁSDUKNÓ!

Moszkvában negyven nevezetes bolsevik vezető ellen terrorista merényletet követtek el. Zagerskyt megölték, Kamenevet összebeszítették a bolsevikiek egy ösztökésnek jöttek nyomára, amelyet Denikin hadseregével ösztökésítésben álló demokraták közzéparter tervezett ellenük. Az ösztökésnek részesei között: Narkov tábornokot is elfogták és kivégezték. Moszkvai sürgöny szerint ott antibolsevista ösztökésűst fedeztek fel. Slakpin kadett vezető is igen jó jönevű politikust és tisztelt, összesen hatvan embert halálra ítélték és agyonlőttek. Jüdenics táborok moszkva előtt áll, amely a legközelebbi napokban elesik.

A határrendőrség ideiglenesen megszünt és annak idején mint határrendőrség fog újra feltámadni. Folyamatosan van a vidéki rendőrség államosításának keresztülvitele, ez annyira sürgős, hogy nem várhatjuk a törvényhozás összeülését. A minisztertanács elfogadta a Wekerle-féle törvényjavaslatot és azt a rendelettel fogja életbeléptetni.

Román távirati iroda híradása szerint Szófiából jelentik, hogy a bolgár kormány Románia javára lemondott a Dobrudzsára való igényeiről.

Elkészült a Friedrich-kormány programja. A program, melyet több minisztertanácsban tárgyaltak, többek között a következőket tartalmazza: A kormány célja, hogy egyesítse az összes nemzeti erőket, a pártviszályokat megszüntesse. Vezérvonalul azt tűzi ki, hogy intézményesen kell biztosítani a proletárdiktatura bármilyen feltámadási kísérletének lehetetlenségét, a kormány a jogfolytonosság és az alkotmányos élet helyreállítását kívánja. Vissza kell adni a nemzetnek örendelkezési jogát. A jogfolytonosság megővésének formai eszköze a képviselőház összezehívása. A képviselőház azonban elismerné a kormányt, törvénybe íktatná az általános utkos egyenlő, nőkre is kiterjedő választójogot és megadná a kormány számára a pénzügyi felhaltalmazást, elrendelné a választásokat, felszólítja az összes pártokat, hogy tegyenek félre minden ellentétet; a polgárság, parasztság és munkásság tömörüljön egy táborba, kiket a nemzetköziség ellen, mely csak fantom és ama politika ellen, mely osztályharc, a magántulajdon megszüntetésének elve alapján áll; ily alapon álló párttal a kormány nem működik együtt. Utal a program a Habsburgok november 18-iki lemondására, a mellyel minden jog a jogok öröklésére, a nemzetre szállt vissza.

A keresztény pártok Dókány májster a programot, ugyiszmen a polgár szervezetés is, mellyel Polonyi Géza áll az élén s kinek része is volt a program. készítésében.

A kormányt támogató pártok, nevezetesen: a keresztény szocialista párt, a keresztény nemzeti párt, a földműves és kiszagdapárt napok óta tárgyalnak a pártok egyesüléséről. A keresztény nemzeti párt és keresztény szocialista párt már elhatározta a fuziót és a formális egyesülés a legközelebbi napokban megtörténik a keresztény nemzeti egyesülés-pártja név alatt. Mint értesülünk, a keresztény szocialista pártban a földműves párt is hamarosan csatlakozni fog. Az új pártot a nemzeti függetlenség párt is támogatni fogja.

A moszkvai szövletkormány közvetlen összeomlás előtt áll.

A rendőrhatalóság felkéri a város lakosságát, hogy folyó hó 7-én reggelle reggel hazaikat lobogózzák és disztikék fel s a beérkező katonai csapatokat fogadják testvéries szeretettel.

Egyes szám ára 40 fillér.

Keresztény csak keresztény lapot olvasson!

